

巾帼不让须眉 水保治理先锋

记登封市政协委员、登封市水务局水土保持工作站副站长李晓明



在登封,有这么一位水务工作者,她在立足自己本职岗位的同时,牢记政协委员职责使命,积极参政议政,如实反映社情民意,充分展现了新时期政协委员的风采。她就是登封市政协委员、登封市水务局水土保持工作站副站长李晓明。

登封时报 胡建邦 文/图

水保治理做先锋

项目申报、项目选址、种植水保林、经济林、建坝、建蓄水池、修生产路……这些复杂而又沉重的工作都是李晓明日常工作的内容。作为登封水务局水土保持工作站副站长的李晓明,她将所有精力扑在工作上,为水土保持工作一直默默努力着。

李晓明出生于1977年,1999年6月毕业于郑州水利学校水利工程专业,1999年8月到登封市水务局工作。曾先后在办公室、农水科、农业科、杯赛办等科室负责农业灌溉、农村安全饮水、登封市农田水利基本建设等业务工作。2010年5月至今,在水土保持工作站工作,负责登封全市水土流失综合治理工作。

登封市地处豫西山区,土地坡度大,覆土较薄,农业基础相对薄弱,水土流失较为严重。加之近年来城镇化建设、生

产建设项目产生的人为水土流失问题日益凸显,登封市水土保持生态建设工作任重而道远。在水土保持工作中,按照党的十九大报告提出的“必须树立和践行绿水青山就是金山银山的理念,要像对待生命一样对待生态环境”,坚持以治理水土流失为中心,以小流域为单元,按照“预防为主、全面规划、综合治理、因地制宜、加强管理、注重效益”的水土保持工作方针,山、水、田、林、路综合治理。近年来,登封市每年治理水土流失面积达15平方千米,有效地遏制了项目区内的水土流失,改善了项目区的生态环境,促进了项目区的经济发展、增加群众的收入,给项目区带来显著的生态效益、经济效益和社会效益。

牢记使命履好职

作为一名政协委员,李晓明深深知道,政协委员只有具备较高的素质,才能

参政参到点子上,议政议到关键处,监督监到位子上。所以,她积极参加学习培训,提高自己的综合素质,以提高履职的能力。她还通过参加政协会议建言献策;通过参加调研、视察、小组活动等,了解社情民意,发挥好履职的作用。

她认为,政协委员要参政参到“点子上”,议政议在“关键”处,还必须把自己履职的重心和党委、政府工作大局有机结合起来,做到目标同向,工作同步,行动协调,为党委、政府当好“参谋、助手”。她是这样想的,也是这样做的。自加入政协委员行列以来,她经常利用休息时间和外出的机会,深入基层开展社会调查,关注群众反映的热点、难点问题。提交了关于预防校园暴力、推进登封市电动汽车充电设施安装的建议提案,得到相关部门的高度重视。

牢记使命忠诚履职 情系群众干事创业

记登封市政协委员、石道乡范窑村党支部书记范国恩



当别人对这个“落后村”避之不及的时候,他不顾蒸蒸日上的个人事业,勇挑大梁回村任职,筹资金、修水坝、铺公路、建示范街,发展农业养殖业,使范窑村发生了翻天覆地的变化。他就是登封市政协委员、登封市石道乡范窑村党支部书记范国恩。

登封时报 胡建邦 文/图

心系家乡 乡村面貌大变样

“郑州市卫生村”“农村基础设施建设先进单位”“精神文明建设先进单位”一摞摞的证书奖状见证了石道乡范窑村的“蝶变”。十几年前的范窑村,是个出了名的“落后村”,村里常年干旱、没有水泥路,家家户户守着贫瘠的土地过日子,直到迎来了村党支部书记范国恩,范窑村才彻底变了模样。

在回村任职之前,范国恩已经经商多年,在城里过上了富足的生活。2004年的范窑村一穷二白,换届选举之际,他了解到村里当时的情况,决定回村参加选举,并以高票当选了村委会主任。范国恩上任后,全身心扑到范窑村的发展上,上任的首要工作便是筹措资金修路,很快一条平坦、宽阔的村道贯穿村中。村民从中看到了范

国恩的能力,也看到了范窑村的希望。

2011年,村“两委”换届选举,范国恩以全票当选为村党支部书记。范国恩带领村“两委”修建村委、进村公路、范窑新区、文体活动广场,村里还有了自己的门球场。几年来,经过范国恩的协调、争取,先后有多项政策资金助力范窑村的发展,修水坝、铺公路、建广场,建设蔬菜大棚和加工厂……临危受命,鞠躬尽瘁,范国恩全心全意为村发展奔波,日新月异的发展让这个昔日的“落后村”发生了翻天覆地的变化。

积极履职 农村发展多谋划

身为政协委员,他积极履职、踊跃建言献策,提交了关于加大乡村教育及产业发展等提案。提案从当前登封市农村发展实情出发,传递基层真实声音,为农村快速发展提供可行性建

议,得到提案办理单位的高度重视。

范国恩时刻保持一名政协委员的高度责任感,全力为农村经济发展和群众富裕贡献自己的智慧和能量。他说:“作为一名村集体带头人,我将积极努力,尽自己所能,带领村民走农业产业化道路,延长产业链条,努力带领村民致富奔小康,力争用3~5年的时间使村民收入在现有基础上翻一番。作为一名政协委员,我将切实履行委员职责,积极建言献策,把农村最基层、最真实的声音传达出去,呼吁更多的人关心农村发展,在政协委员的岗位上为村民带来更多的实惠。”范国恩牢记自己作为村党支部书记的责任和政协委员的使命,用自己无畏无悔的付出为这片土地播撒希望,带领乡亲们建设“美丽范窑,富裕乡村”的康庄大道上奋勇前行。

唱响农村“好声音”

“农民作家”黑献平的人生况味



夏日的村庄,人们还慵懒的避暑,这时,白发苍苍的黑献平还在创作诗歌,他已经70岁了,当了一辈子的农民,他说他闲不住,这位只有高小文化的农民,用农村话写出农村事,教育农村人,唱响了一曲乡村“好声音”。

登封时报 孙淑霞 文/图

少年钟情创作 持之以恒五十载

今年70岁的黑献平,是登封市嵩阳办事处玉皇庙北旨村一个地道道的农民,他12岁时开始写诗歌,当时收到《河南日报》编辑老师来信鼓励后,坚定了写作的信心”,1957年,正在高小上学的他,响应国家号召,支援农业第一线,辍学务农,50多年来,他一边从事农业生产劳动,一边不停写作。

他的写作条件极其艰苦。作为农民,他是家中的主要劳动力,大部分时间和精力都必须用在种粮种菜上,写作只能抽空写,就这样写一点是一点。利用下雨天不能干活的时间写作,这样积少成多。

随着年龄的增长,黑献平的业余爱好

还是读书看报、写字、写诗,他也开始尝试着向报纸副刊投稿,偶有文章变成了铅字发表,从此更激发了他心中创作的火焰。

歌唱好政策 唱响农村“好声音”

“我本农村一老头,现在赶上好时候;耕田都是机械化,好像干部退了休;坐车咱有公交卡,养老补助月月有……”他所编的顺口溜均来源于生活,将中央、省、市、县的惠民政策,社会主义核心价值观、传统文化和人生感悟等写入歌词,语言平实接地气,深受人们喜爱,在当地引起不小反响,甚至一度传为佳话。

家里经济条件并不好,他既没有电脑,也不会使用电脑,完全用毛笔手工写,费时费力,却丝毫没有磨灭他创作的信念,老伴也经常劝他歇歇,面对家人不理解,也没有

动摇他创作的决心。

黑献平说:“现在政策好,我不打牌不喝酒,就是抒发抒发感情,再难再苦再累我都要挤出时间,并坚持下去。”

他的外甥女王巧红说:“他不但要干农活,还坚持写东西,写作的时间要靠他一点一滴地挤出来,确实不容易。他喜欢随时随地写下对生活、对生命乃至对社会的点滴感受,是他最大的乐趣,这是朴素本真的文化觉醒,更是新时代中国农民生活富足之后追求精神生活的写照。这一点值得我们学习。”

这是一个有信念的老人,是千百年来中国乡土文化的延续。采访结束时,他又即兴创作了一段顺口溜:习主席他真英明,严惩贪腐不留情;从严治党常要求,既打老虎又拍蝇。